
Public Opinion Poll on Japan in Canada
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1.Relations with Japan
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Japan's influence in the internatio nal  commun ity is too much 
Japan's influence in the internatio nal  commun ity is app ro priate
Japan's influence in the internatio nal  commun ity is too little 
Don' t know

Considering Japan’s economic powers, 
54% Canadian believe Japan’s 
international influence is appropriate.
Q. Of the following three statement, which one comes 
closest to your own point of view regardi ng Japan’s 
influence in the International community?
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Canadian believe Japan plays important 
role in science and technology.
Q. How i mportant role do you think Japan plays i n the 
international community in each of the following 
categories?
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Canadians feel The United States is most likely to 
become a more important partner in the world

Inter-Cultural Comprehension
Q. How well do you thi nk Canadian and 
Japanese citizens understand each other,  in 
ter ms of l anguage, culture and politics, etc.?
→Half of  Canadi ans (51%) believe that 
Canadian and Japanese citizens do not 
understand each other well. H owever, 41% 
of Canadians think the two cultures  
understand each other well. 

5. Support for Permanent 
Member Status on UN 

Security Council

Q. Which of the following countries 
or regions in Asia w ould you 
currently consider to be Canada’s 
most i mportant partner?

Q. How much would you support  or oppose Japan becoming a 
per manent member of the United N ational Security Council?
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Strongly agree Moderately agree
Moderately disagree Strongly disagree

Three quarters of Canadians (77%) believe Japan is 
trustworthy friend to Canada.

Q. which country or region in the world do you 
think is mos t likely to become a more 
important partner for Canada over the next few 
years?

2.Canada’s Most Important Partner
Japan is Canada’ Second Most Important Partner among 
Asian countries

4.Japan’s Contribution

Q. How much would you agr ee or disagree that Japan is a trustworthy friend 
to Canada?”

Q. How strongly do you associate each of the 
following i mages  with Japan?

Q. And how s trongly do you associ ate each of the 
following i mages  with the Japanese people?

●Research Agency: Angus Rei d Strategies (Commissioned by the 
Ministry of Foreign Affairs of Japan)

●Target: Canadian Citizens(1501 respondents)

●Methodol ogy: Online Panel ●Period: March 12 to March 19, 2009

Three quarters of Canadians (73%) would 
support Japan becoming a permanent 
member of the UN Security Council.


